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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e quarenta minutos, do dia vinte, do mês de setembro, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 
com a ausência dos vereadores Neguinho Eletricista e Renival. Solicitou a todos a 
ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a 
leitura de um trecho bíblico: Provérbios 23:22, realizado pelo 2º Secretário. Em 
seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 7ª Sessão 
Ordinária, realizada em 19.09.23; Indicação 133/23-CMR, de 06.09.23, de autoria do 
Vereador Evilázio Chaves, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica da 
Rua João Gomes do Val Núcleo Urbano; Indicação 134/23-CMR, de .06.09.23, de 
autoria do Vereador Evilázio Chaves, que indica a necessidade da pavimentação 
asfáltica da Rua Amazonas, no Setor Santos Dumont; Indicação 140/23-CMR, de 
18.09.23, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade da 
instalação da pavimentação asfáltica, com sinalização, em toda extensão da Rua São 
Geraldo no Setor Morada da Paz; Indicação 142/23-CMR, de 18.09.23, de autoria da 
Vereadora Bella e do Vereador João Lúcio, que indicam a necessidade de promover 
campanha de saúde eficaz contra a meningite no Município de Redenção; Indicação 
143/23-CMR, de 18.09.23, de autoria do Vereador Gabriel Salomão, que indica a 
necessidade da pavimentação asfáltica da rua Marechal Costa e Silva no setor 
Marechal Rondon. Pela Ordem, o vereador Marcos Sérgio, solicitou ao presidente 
para incluir na pauta a Indicação n. 145/23-CMR, de sua autoria que indica a 
necessidade da concretagem dentro das dependências da Escola São Raimundo. O 
Presidente acatou a referida solicitou a determinou ao 1º secretário a realizar a leitura 
da indicação supracitada. Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: 
Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que cumprimentou todos presentes e pediu para 
terem o cuidado com a possível pandemia de meningite que estar chegando em nosso 
município e que já está em alguns Estados do País e precisam fazer uma campanha 
precoce para que estejam preparados contra essa doença enquanto Secretaria de 
Saúde do município. Não sabem como está a questão da vacina e ficou sabendo que 
não tem a vacina que combate esse mal disponível e precisam providenciar. Ficou 
sabendo que o SUS só disponibiliza a vacina que combate a Meningite tipo C e as 
outras não. Portanto, precisam atualizar a carteira de vacinação dos munícipes e 
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trabalhando para fazer essa campanha. Por fim, agradeceu aos vereadores que 
assinaram essa indicação que tem como objetivo essa campanha precoce, porém 
estratégica com intuito de salvar vidas. Em Questão de Ordem, o vereador João 
Lúcio, apresentou o senhor Darlan – Ministério da Cultura em Redenção, que trouxe 
nesta manhã lindas meninas acompanhadas com os seus responsáveis que 
concorrerão o prêmio de Mix Redenção, e que dentro das possiblidades pediu ao 
Presidente que fosse aberto um espaço em nossa tribuna livre para uma delas se 
pronunciar. O Presidente informou que o senhor Ivan Braga trouxe algumas 
reivindicações esta casa onde as transformou em ofícios. Fez a leitura de todos eles 
que tem como objetivo chamar a atenção da administração pública para asfaltamento 
de algumas ruas de nossa cidade. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que 
parabenizou a vereadora Bella pela preocupação sobre essa possível pandemia de 
meningite, e assinou essa indicação junto com ela e acredita que todos os vereadores 
tem essa mesma preocupação. Parabenizou o senhor Darlan que trabalha na área da 
cultura juntos com os jovens que tem representado o município em muitos locais de 
nosso Brasil, fazendo ecoar o nome de nossa cidade. E hoje ele traz para acompanhar 
nesta sessão linda jovens que concorrerão prêmios na área de modelo, e citou nome 
de cada uma delas, desejando-lhes muito cesso em suas carreiras. Assumiu a tribuna 
o vereador Nilton César, que cumprimentou a todos presentes e afirmou que o 
concurso de mix não é só um concurso para mostrar a beleza de nossas crianças ao 
mundo, porque para elas participarem de um concurso de modelo além de se 
destacarem na área da beleza precisam ter disciplina e precisam estar estudando. E 
pode ser que muitos podem até criticar dizendo que é algo desnecessário, mas não 
é, por que por trás desses rotos lindos há disciplina e estudo e os pais não vê apenas 
um concurso para mostrar beleza externa, mas por que estão devidamente orientadas 
e seguem critérios para participar desses concursos. Espera que a sociedade possa 
contribuir, por que muitos concursos acontecem fora do Estado e isso há um custo. 
Em Aparte o vereador João Lúcio, disse que diante dessa perspectiva podem colocar 
na LDO do município um valor para viabilizar a participação de nossas representantes 
nesses concursos. Continuou o vereador Nilton César e afirmou que é viável sim o 
que foi proposto pelo vereador João Lúcio e que acha que esse recurso até existe. E 
sobre a preocupação da possível meningite parabenizou os vereadores que estão 
agindo antecipadamente contra esse possível mal que pode chegar. Assumiu a 
tribuna o vereador Jurandir Guedes, que criticou a resposta de uma indicação 
encaminhada a esta casa pela Secretária de Governo Veridiana, onde cobrou a 
necessidade de construção de uma ponte na Avenida Belo Horizonte que o governo 
diz que já existe, mas lá não tem nenhuma ponte. E pediu para o Secretário de Obras 
sair da zona de conforto e ir ver isso de perto. Afirmou que estar chegando o inverno 
e não ver as maquinas trabalhando, e isso vai dá problema lá na frente.  Pediu para 
avisar ao prefeito, que é 100% homem justo, que é melhor dizer que respondeu errado 
seu oficio do que dizer que existe uma ponte, por que vai dizer que roubaram esse 
dinheiro da ponte, e vereador que achar ruim vai colocar no bolo, uma vez que não 
tem rabo preso com ninguém. E pediu para o secretário de obras responder o seu 
oficio, e o servidor que não estar trabalhando que mande embora, mas o trabalho que 
tem que ser executado precisa acontecer. Assumiu a tribuna o vereador Delegado 
Washington, que cumprimentou a todos presentes e externou sua preocupação ao 
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exemplo da ponte fantasma citada nesta manhã onde a secretaria de obras afirmou 
que ali já existe uma ponte, mas não existe. Tem chegando muitas denuncias por 
parte de servidores do município até a sua pessoa e inclusive teve que comprar um 
caderno para registrar cada uma delas. E aquilo que não conseguir cobrar por esta 
casa de leis irá recorrer ao Ministério Público que tem autonomia para proceder. 
Afirmou que teve a seguinte denuncia: que depois do parto realizado a criança chorava 
constantemente, e depois de exames feitos foi constatado que sua a clavícula tinha 
sido quebrada, e ela não teve nenhum suporte médico por parte do município depois 
do ocorrido; pediu respeito da secretária de saúde, para que mantenha o principio da 
impessoalidade em seus ofícios. Informou que tem alguém quebrando osso de criança 
no hospital Materno Infantil e afirmou que apareceu mais de dez denúncias deste 
mesmo lugar referente ao período de parto, portanto, pediu para as pessoas 
continuarem fazendo suas denúncias por que enquanto vereador tem imunidade 
parlamentar para cobrar as devidas providencias. Informou ainda que essas 
denúncias que já tem anotas já foram materializadas e irá sim cobrar as devidas 
providencias via justiça. Foi formalizado um requerimento para que os veículos a 
serviço da câmara municipal possam ter um adesivo para identifica-los, onde esses 
veículos venham ser utilizados estritamente para os trabalhos deste poder. E pediu 
verbalmente para que seja aplicado esse adesivo nos veículos a serviço do legislativo. 
Em aparte, o vereador Nilton César, disse que a ideia desses adesivos deve ser 
estendida ao Poder Executivo em algumas secretarias. Continuou o vereador 
Delegado Washington, que comentou sobre a possibilidade de aumentar o número 
de 15 para 17 vereadores neste parlamento onde a lei vigente ampara esse aumento 
devido o último censo realizado em nossa cidade, que fincou comprovado que o nosso 
município tem mais de 85.000 habitantes; também sugeriu ao presidente da casa que 
convidasse representes desta casa para acompanhar o sorteio da fala nesta tribuna. 
Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, que agradeceu a Deus por estar 
envelhecendo de forma muito saudável e com muita força, ainda tem um abdome 
forte, e que completará 65 anos no próximo dia 29. Pediu para não maltratar nenhuma 
criança e contou uma história que tem como objetivo sempre buscarem tratar com 
carinho as nossas crianças. E parabenizou a vereador Bella e o vereador João Lúcio 
pela iniciativa de lutar contra essa possível pandemia de meningite. E tem um sonho 
que seja feito o hospital da criança, o hospital da mulher e o hospital do homem, para 
fazer todos os exames necessários ao povo que necessita. Assumiu a tribuna a 
vereadora Bella, disse que gravou um vídeo onde o secretário de obras prometeu 
resolver o problema na rua Carneiro Vaz, em relação a necessidade de um bueiro. 
Estava lá com o vereador Gabriel e depois disso a secretaria de obras sentou em cima 
e não resolveu mais a situação. Essa população prejudicada ainda cobra esse 
benefício e o seu papel enquanto vereadora é cobrar e mesmo depois de fazer isso, 
a informação é que esses bueiros já estavam feitos e que o problema seria resolvido 
e o secretário também confirmou esse serviço, mas até o momento nada foi resolvido. 
Portanto, mais uma vez cobrou essa demanda sendo que foi feito um compromisso e 
por isso cobra novamente. Cobrou a questão do ar condicionado nas escolas, por que 
as nossas crianças estão sofrente nas salas de aula por causa do grande calor e essas 
centrais de ar não funciona e não podem colocar culpa na licitação, não justifica. 
Portanto, pediu providencias. Mas se chegar no gabinete do secretário de educação 
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tem certeza que o ar dele estar funcionando, portanto, pediu providencias sobre essa 
questão por que do jeito que estar não pode continuar. Por não haver matérias a 
serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, disse que o 
Hospital Materno Infantil estava em uma situação precária e hoje está bem melhor e 
humanizado e afirmou que todos os serviços de ultrassonografia foram melhorado 
para os pacientes interno, e pediu para contar com sua solidariedade dos colegas 
vereadores. Tentou entender o pronunciamento do vereador Jurandir, e afirmou que 
conhece a realidade que ali existe na rua avenida um bueiro e não ponte, e ali precisa 
ser elevado para assim colocar uma ponte, portanto, acredita que houve sim um 
equívoco e acredita que deve ser isso. Faltou entendimento da resposta do oficio do 
vereador. Parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos e por tratar os 
vereadores de forma igualitária, onde o mesmo tem projeto para melhoria dos 
trabalhos desta casa, com tecnologia e segurança. Pediu para equipe técnica elaborar 
um requerimento bem fundamentado para enviar a CESPA e ao Governo do Estado 
e a organização que administração do Hospital Regional, por que é inadmissível ter 
um hospital que faz até transplante de rins e não tem o aparelho que faz ressonância 
magnética, e se quiser fazer precisam ir para Ourilândia do Norte, nada contra esta 
cidade, mas acha inadmissível aqui não ter, e precisam cobrar para quem pode 
resolver, e acha que passou da hora ter esse aparelho e pediu ao Presidente dá eco 
essa cobrança aonde serão beneficiados e considera isso um avanço. Assumiu a 
tribuna o vereador Nilton César, que fez também o apelo a Secretaria Municipal de 
saúde que promova uma maior celeridade para que o mamógrafo que foi doado pelo 
Governo do Estado em junho de 2022, onde estar aguardando uma adequação da 
parte elétrica para fazer esse aparelho funcionar, mas se faz necessário dá celeridade, 
sendo que já fez aniversario que esse mamógrafo estar guardado. E ressaltou que a 
maioria dos pacientes que fazem tratamento de câncer não tem condições financeiras 
e espera que o município dê essa atenção ao que ora apresenta. Assumiu a tribuna o 
vereador Delegado Washington, que também teceu crítica sobre o não 
funcionamento das centrais de ar no hospital Materno Infantil. A situação da saúde 
pública estar tão grave que está para abrir uma campanha para que o vereador João 
Lúcio volte para a secretaria de saúde. Participou enquanto Delegado da operação 
CUCA FRESCA, mas parece que não adiantou e as nossas crianças continuam sem 
o benefício das centrais de ar, e pediu providencias ao secretário de educação nesse 
sentido. Também criticou o não funcionamento do mamógrafo que é uma grande 
necessidade e a procura é grande do povo e tem usado da justiça para obrigar a 
gestão pública pagar exames de foram particular, por que dinheiro tem só fazer 
aparecer. Precisam sim resolver essas demandas para contribuir com a gestão e com 
a população. Em Aparte o vereador Nilton César, sugeriu para assinarem uma 
convocação para todos os secretários que foram citados nesta sessão virem nesta 
casa e assim trazer explicações sobre as questões que aqui foram levantadas e assim 
promoverem uma mesa redonda e entender a verdadeira situação, 
consequentemente buscar ajudar no que for necessário. Assumiu a tribuna o vereador 
Zé Roberto, disse que quando fala de tratamento médico hospitalar entende, por que 
tem experiencia nessa área. Foi sempre exigente e acompanhava o pré-natal a mãe 
e nunca perdeu uma criança e quando se fala de saúde ver os vereadores cobrando 
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do gestor municipal e entende que isso é necessário. Foi fazer ressonância magnética 
de um amigo e por acontecer quedas de energia não teve condição. Precisam também 
fazer um documento para que o aparelho de ressonância possa ser doado para 
Redenção, mas que faça a doação dele para o Hospital Regional por ter profissionais 
adequados para utiliza-lo, e assim terem cotas especificas para Redenção. E afirmou 
que na época que era secretário de saúde sugeriu que tivesse câmeras para registrar 
o atendimento médico e da recepção para melhorar esse acompanhamento nos 
atendimentos. Caso for necessário até assina CPI para investigar os acontecimentos 
na área da saúde que aqui foram levantados, mas faz tudo de acordo com sua 
consciência. E parabenizou a todos vereadores pelo trabalho. Nas considerações 
finais: O Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da 
próxima sessão ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou 
por encerrada esta sessão às onze horas e doze minutos. Pela aprovação. Rodrigo 
Universo ________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª 
Secretária. Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. Marcos Sérgio 
____________________ Vice-presidente. ************************************************ 
 ************************************************************************************************ 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


